

四川警察学院

党建工作动态

2019年第2期

(总第11期)

四川警察学院政治部

2019年4月2日

【重点工作】

▲学校举行2019年春季学期开学集中培训 2月25日至26日，学校2019年春季学期开学集中培训在成教部多功能会议室举行，传达学习中央、省委以及上级部门近期相关会议精神，总结学校2018年工作并安排部署学校2019年重点工作。

张光华书记为参加培训学习的全体在编教职工作了形势政策报告，全面介绍了四川公安2018年的工作成绩和2019年的工作思路，详细分析了当前四川公安维护政治安全面临的形势。张光华要求，学校要紧密围绕省公安厅党委决策部署，坚持稳中求进工作总基调，以“一三五”发展战略为基本架构，认真抓好学校各项重点工作，推动学校建设发展迈上新台阶，为全省公安工作大局做出更好更大的贡献。

伊良忠院长传达了省委政法工作会议、全省公安局处长会议、省委读书班暨警示教育专题班等会议精神，并对2019年学校党建和思想政治建设、本科教学审核评估、经责审计整改、学科专业建设、师资队伍建设、成都校区建设、新增硕士学位授予单位基本条件建设、“双一流”建设、校园安全稳定和对外合作交流等重点工作内容作了安排部署。

集训期间，围绕本科审核诊断评估重点工作、高校生均拨款机制改革及国家个人所得税改革新增条例以及请销假制度、工资调标增资政策、表彰奖励政策等内容，相关职能部门负责同志分别为全体教职工工作了解读。

▲各党（总）支部召开2018年度组织生活会 2月26日，根据学校党委统一部署，各党（总）支部按照突出重点组织学习、普遍开展谈心谈话、述职评议查摆问题、客观公正作出评定、言出必行抓实整改的工作流程和相关要求，分别组织党员认真开展了组织生活会和民主评议党员工作。会上，全体党员坚持问题导向，开门见山讲问题，实事求是提意见，达到了“团结-批评-团结”的目的。大家纷纷表示，要认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，牢固树立“四个意识”，不断增强“四个自信”，自觉践行“两个维护”，立足学校教学、科研工作实际，坚守责任担当，聚焦重点工作，用优异的成绩和饱满的热情为学校发展贡献力量。学校党委常委、党委委员、纪委委员分别到各党支部列席指导。

▲公安部全国公安院校政治建设专题调研组到校调研考察

3月12日，公安部直属机关党委巡视员王乃锋一行3人到我校专题调研公安院校政治建设工作。调研组通过发放调查问卷、座谈交流、查阅台账、分层谈话、实地走访等方式，全面细致地了解学校以政治建设为统领，统筹推进党的思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设，把制度建设贯穿其中，纵深推进全面从严治党的落实情况。王乃锋一行详细听取了伊良忠院长等校领导关于学校政治建设基本情况的汇报和相关说明，并实地考察了学校英雄墙、学雷锋志愿服务站、学生公寓党员工作站、建设发展陈列厅、古龙透关、党史墙、新时代马克思主义讲习所等思想政治教育基地。省公安厅二级巡视员蔡莉华、教育处处长张家虎等有关同志参加调研。

▲省委组织部到校调研党建工作

3月15日上午，省委组织部党建办副主任程文茂、泸州市委常委、组织部长、统战部长徐斌一行7人到校专题调研高校党建工作。围绕学校党的建设、党组织作用发挥、“大思政”育人和师生党员发展情况组织召开的座谈交流会上调研组和与会的校领导伊良忠院长、唐雪莲主任，相关职能部门负责人及师生代表作了充分沟通交流。调研组一行还实地参观了学校党校、英雄墙、新时代马克思主义讲习所等思政教育基地，并查阅了党建工作的相关台账。程文茂充分肯定了学校党建工作并强调了“大学之道、首在育人”理念。程文茂针对

学校党建工作提出建议，一是加快管理力量下沉；二是推动“管、服”一体化进程；三是注重学校党建品牌打造。

▲学校召开 2019 年度第三次和第四次党委中心组学习（扩大）会 3月20日下午，伊良忠院长在行政会议室主持召开2019年度第三次党委中心组学习会议。会议通过专题辅导和领学讲解的形式，集中学习了全国“两会”精神、《中共中央关于加强党的政治建设的意见》。伊良忠在总结讲话中强调，全体党员领导干部要系统深入地学习“两会”精神，以此统领和指导学校的可持续发展和高质量发展，认真谋划，主动作为，按学校的年度工作重点安排，高效推进各项工作。针对学习贯彻《意见》，伊良忠要求，一是坚定政治信仰，关键要用党的科学理论武装头脑；二是坚持政治领导，关键要持续抓好党的意识形态工作；三是提升政治能力，关键在发挥各级党组织的战斗堡垒作用；四是净化政治生态，关键是做好经济责任审计整改工作。

3月28日，张光华书记在多功能会议厅主持召开学校2019年度第四次党委中心组学习（扩大）会议，专题传达学习习近平总书记在学校思想政治理论课教师座谈会上的重要讲话精神，并结合学校实际对贯彻落实习近平总书记重要讲话精神作了安排部署。在家校领导，各党（总）支部书记、各部门主要负责人以及全体思政课专任教师和学管干部参加学习。

会议学习了习近平总书记主持召开学校思想政治理论课教师座谈会上的重要讲话。伊良忠传达了赵克志部长在公安部党委

（扩大）会议上关于认真学习贯彻总书记重要讲话精神，大力加强新时代公安院校思想政治理论课建设的重要指示精神。周长明副院长以《不负重托，勇担使命》为题深度解读了座谈会的主要精神和背景意义，并从学校党委、思政课教师和各部門 3 个层面提出了贯彻践行的路径。思政部教师李红艳、卢军、翟小亚，治安系教师宋薇和学生处教师刘颖，分别围绕如何将习近平总书记重要讲话精神贯彻落实到思政课程、课程思政和学生思想教育中作了交流发言。

张光华书记指出，习近平总书记主持召开的学校思想政治理论课教师座谈会主题鲜明、意义重大，充分体现了新时代党中央对思政课建设的高度重视和对思政课教师队伍的深切关怀。张光华强调，一是思想认识站位要高，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人，坚持“政治育警，政治建校”；二是组织领导支持要强，坚定不移推进思政建设和思政课教师队伍的建设，充分发挥公安院校资源优势，聚焦创优行动，运用新型技术创新思政课教学活动方式；三是提炼打造亮点要实，持续推进具有川警院特色的“大思政”育人长效机制建设。

【支部动态】

▲成教部党总支与长宁县公安局党委举行党建结对签字仪式 3月1日，成教部党总支与宜宾市长宁县公安局党委举行了党建工作结对签字仪式活动并共同签订了《党建结对共促共进协

议书》，双方就支部建设、宣传文化思想工作、民警教育培训工作等开展了广泛的交流。

▲学生处党总支开展“党建+扶贫”主题党日活动 3月6日学生处党总支组织开展了“党建+扶贫”主题党日活动。全体党员重温了入党誓词，党员们为小学生送去了水彩笔、橡皮泥、铅笔盒等学习用具。参加活动的教师为西溪村小学的学生讲授了一节精彩的交通安全课，从乘坐交通工具、安全行走和识别安全标志等方面详细地向同学们讲解了如何遵守交通规则，保护自己的安全。党员们还走访慰问了贫困户饶亦林并送去了生活物品。

▲部分党支部组织开展“加强党的政治建设”主题学习活动 政治部、教务处、基础部、计财处、法学系等直属党支部开展“加强党的政治建设”主题学习活动，支部书记结合工作实际带领全体党员学习了《中共中央关于加强党的政治建设的意见》和《中国共产党重大事项请示报告条例》，深入解读了相关内容并对日常工作中应注意的事项作了说明和强调。要求全体党员要提高政治站位，树立问题导向，牢固树立“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决做到“四个服从”、两个“维护”。

编辑：杨海、肖步香 **编审：**吴兵、任湘云 **签发：**唐雪莲

报：省公安厅政治部，省委教育工委组干处、宣思处，泸州市委组织部

送：党委常委，各党总支、直属党支部

四川警察学院政治部

2019年4月2日印发

(共印15份)